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Aanleiding 

Door de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap zijn vragen op 

22 januari jl. gesteld over het interdepartementaal beleidsonderzoek (IBO) mbo. 

De Kamervragen dienen binnen vier weken beantwoord toegezonden te worden 

aan de Tweede Kamer. 

Geadviseerd besluit 

In de bijlage treft u de antwoorden op de Kamervragen. MOCW wordt geadviseerd 

akkoord te gaan met de antwoorden door de aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

MPVO wordt geadviseerd akkoord te gaan met het antwoord op vraag 11 maar 

hoeft de aanbiedingsbrief niet te ondertekenen. 

Kernpunten MOCW 

- In de periode van oktober 2022 tot oktober 2023 heeft een 

interdepartementale werkgroep onderzoek gedaan naar de 

toekomstbestendigheid van het mbo.  

- Het IBO rapport is op 15 november door u aan de Tweede Kamer 

aangeboden.  

- De vaste commissie voor OCW heeft vragen gesteld over de inhoud van 

het rapport en vraagt uw reactie op enkele aanbevelingen die worden 

gedaan door de werkgroep.  

- Een aantal vragen(2,5,8,9,10) van de commissie richten zich op de 

problematiek rondom de bereikbaarheid van het mbo-onderwijs en het 

bevorderen van samenwerking binnen de sector.   

o In uw beantwoording geeft u aan dat krimp de toegankelijkheid 

van het onderwijs onder druk kan zetten.  

o U geeft aan dat het belangrijk is dat onderwijs binnen een 

redelijke reisafstand beschikbaar blijft.  

o Het kabinet heeft reeds € 90 miljoen beschikbaar gesteld om de 

eerste gevolgen van krimp in de sector op te vangen. U deelt 

mede dat u met de sector in gesprek bent over de verdeling van 

de middelen en dat u voornemens bent hierover een besluit te 

nemen.  

o Verder geeft u aan dat het belangrijk is dat instellingen 

samenwerken om een divers aanbod van mbo-opleidingen in 
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stand te houden. Het is belangrijk dat samenwerking de 

boventoon voert en niet concurrentie onderling.  

o U antwoordt dat besluitvorming over de opvolging van 

aanbevelingen uit het IBO aan een volgend kabinet is. 

- De vaste commissie vraagt hoeveel instellingen gebruik maken van 

meerdere instroommomenten. Verder is zij benieuwd of u kunt aangeven 

in hoeverre het aanvalsplan vsv, uitval tegen zal gaan. Ook is de 

commissie benieuwd of het aanvalsplan vsv rekening houdt met specifieke 

groepen(1,6,7). 

o U geeft aan in hoeverre u zicht heeft op het aantal instellingen dat 

gebruikmaakt van meerdere instroommomenten. U laat weten dat 

u met de instellingen in kaart brengt wat er nodig is om meerdere 

instroommomenten binnen zoveel mogelijk opleidingen aan te 

bieden.  

o U antwoordt hoe u de Tweede Kamer informeert over de uitval 

cijfers. Verder geeft u aan dat onderzoek wordt gedaan naar de 

effectiviteit van het actieplan vsv.  

o U geeft aan in hoeverre nu rekening wordt gehouden met 

specifieke groepen binnen het actieplan vsv. Verder geeft u aan 

dat u met het Wetsvoorstel van school naar duurzaam werk, 

voornemens bent het vsv-beleid verder aan te scherpen.  

- Tot slot stelt de vaste commissie enkele vragen over 

oriëntatieprogramma’s, basisvaardigheden en het toezicht in het Hoger 

Onderwijs(3,4,12).  

o U geeft aan dat bij de ontwikkeling van een pilot met domein-

overstijgende oriëntatieprogramma’s is bezien hoe mbo-

instellingen op dit moment oriëntatieprogramma’s vormgeven. U 

geeft aan dat in de aangekondigde beleidsregel wordt 

verduidelijkt welke oriëntatieprogramma’s doorgang kunnen 

vinden. 

o U geeft aan positief te staan tegenover de aanbeveling om 

regelmatig te onderzoeken of aangeleerde competenties op het 

gebied van basisvaardigheden aansluiten bij de arbeidsmarkt en 

samenleving van dat moment. Verder verkent u momenteel hoe 

de kwalificatie-eisen systematisch kunnen worden doorgelicht 

zodat ook de responsiviteit op basisvaardigheden wordt vergroot. 

o U geeft aan hoe het toezicht en de accreditatie van opleidingen in 

het Hoger Onderwijs is georganiseerd.  

 

Besluitvorming inzet krimpmiddelen 

- Eind februari gaan we met u in gesprek over de inzet van de 

krimpmiddelen tijdens de beleidsstaf. 

- U ontvangt hiervoor een nota ter voorbereiding. 
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Kernpunten MPVO 

- Vraag 11 richt zich op uw beleidsterrein. De vaste commissie vraagt hoe u 

tegenover het advies staat om onderzoek te doen naar het versterken van 

de oriënterende functie van de beroepsgericht programma’s in het vmbo. 

o U geeft aan dat u het advies van de werkgroep overneemt en 

onderzoek zal doen naar het versterken van de oriënterende 

functie. 

o U antwoordt dat dit in twee stappen gebeurt. Ten eerste wordt het 

beroepsgerichte curriculum geactualiseerd door CvTE, Cito en de 

SLO. Daarnaast start op korte termijn een verkenning naar de 

toekomst van de profielenstructuur. U informeert de Kamer 

hierover voor de zomer van 2024.  

o Tot slot geeft u aan dat de positie van LOB in het gehele vo wordt 

versterkt door middel van de huidige curriculumactualisatie.   

 

 


